

*A rendelet-tervezetet törvényességi szempontból
megvizsgáltam:
Németh Dóra aljegyző*

ELŐTERJESZTÉS
Mórichida Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2017. május 23-i ülésére

Tárgy:

Előterjesztés
új anyakönyvi
rendelet
megalkotására

Előterjesztő: László Attila polgármester

Előkészítő: Németh Dóra aljegyző

A döntés meghozatala **minősített többséget** igényel.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mórichida község Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. márciusi ülésén az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 1982. évi 17. törvényerejű rendelet felhatalmazása alapján megalkotta a hivatali helyiségen és a hivatali munkaidőn kívül történő házasságkötés engedélyezésének szabályairól, valamint az azokért fizetendő díjak mértékéről szóló önkormányzati rendeletét.

A Győr-Moson-Sopron Kormányhivatal törvényességi felügyeleti jogkörében eljárva tájékoztatást kért a jelenleg hatályos anyakönyvi rendeletekről. Az információkérés egyik kérdése az, hogy a honlapon közzétette-e az önkormányzat, másik kérdése, a nemzeti jogszabálytár felületére feltöltötte-e határidőben, illetve, figyelemmel volt e a megalkotás után bekövetkezett jogszabályi változásokra. A Kormányhivatal szóbeli tájékoztatása alapján, amely önkormányzatok az e tárgyú rendeleteiket 2017. május 31-ig felülvizsgálják, és a jelenleg hatályos jogszabályokhoz igazítva 2017. május 31. napjáig ki is hirdetik, nem fognak törvényességi felhívást kapni e tárgykörben. (E hónapban ülést nem terveztünk, így rendkívülin teszünk ennek eleget.)

A 2016. október 1. óta üzemelő honlapon az anyakönyvi rendelet (a többihez hasonlóan) feltöltésre került, a nemzeti jogszabálytárban kihirdetésre került, viszont az óta nem került módosításra.

Tekintettel arra, hogy az önkormányzati rendelet preambulumban (bevezető rész) is módosítás következett be, hiszen a felhatalmazást az anyakönyvi eljárásról szóló 2010. évi I. törvény 96.§-az adja az önkormányzatnak, a preambulomot viszont a jogszabályszerkesztés szabályai szerint nem lehet módosítani, így új rendelet alkotása szükséges.

Az új rendeletben helyesen bruttó összegben szerepelnek a díjak, ami azért fontos, hiszen nem ÁFA alany az önkormányzat.

Nem ad lehetőséget jogszabály, hogy külön eljárás vonatkozzon a helyi és a nem helyi lakosra.

Ebből következően minden munkaidőn kívüli szertartásért egységesen kell díjat fizetni mindenkinek, a hivatali helyiségen kívüliért szintén egységes díjtételt alkalmazunk a jövőben. Ez utóbbira a törvény külön kitér annyiban, hogy csak ott engedélyezhető, ahol a szertartás méltósága, illetve a házassági lap biztonsága adott.

Hivatali munkaidőben továbbra is térítésmentes a házasságkötés és az anyakönyvvezetőnek sem jár érte sem anyagi juttatás, sem szabadidő.

Az anyakönyvvezetőt megillető juttatás közé bekerült az a szövegrész, hogy választása alapján, így minden egyes anyakönyvi eseménynél az anyakönyvvezető döntése alapozza meg, hogy megbízási díjat fizetünk, vagy a jogszabályban előírt szabadidőt biztosítjuk részére.

Kérem az előterjesztés megvitatását és az önkormányzati rendelet-tervezet elfogadását.

Előzetes hatásvizsgálat a rendelethez:

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) alapján az alábbiakról tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet:

A tervezett jogszabály jelentősnek ítélt hatásai:

- **társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:** nincs
- **környezeti, egészségi következménye:** a rendelet-tervezet környezeti, egészségügyi következménye nem releváns
- **adminisztratív terheket befolyásoló hatása:**nincs
- **a jogszabály megalkotásának szükségessége, elmaradásának várható következménye:** a helyi rendelet nem lehet ellentétes a magasabb szintű jogszabállyal, meg nem alkotása automatikusan törvényességi felüyeleti eljárást eredményez
- **a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** nem releváns

Mórichida, 2017. május 18.

László Attila
polgármester